

哈尔滨新区以“创新引擎”推动老工业基地振兴

□新华社记者 杨思琪

新技术蓬勃发展，新人才涌动不息，新产业集聚孵育，作为全国唯一以对俄合作为主题的国家级新区，哈尔滨新区通过创新理念机制，聚集起推动老工业基地转型升级的蓬勃动能。

科技创新聚集转型能量

哈尔滨海能达公司成功研发目前全球先进的应急通信保障系统，预计两年内实现产值20亿元；哈尔滨秋冠光电科技产品国内市场占有率达到10%以上；哈尔滨安天科技为超过10亿部智能终端和数十万台网络设备提供安全防护，成为全球最大的移动安全引擎供应商。

在这张成绩单背后，是一大批高科技企业正在茁壮成长，哈尔滨新区2015年获得国务院批复设立，科技创新已成为引领

其发展的第一动力。

科技的持续创新需要强大的人才智力支撑。为此，哈尔滨新区实施全面放宽落户政策、优化服务流程，开辟持证直接落户“绿色通道”等服务政策。2017年，新区引进各类人才2200多人，硕士学历以上或中级以上技术职称的高层次人才280多人，本科学历人才占引进人才总数的53%。

新人气迸发新力量。据哈尔滨新区管理委员会有关负责人介绍，今年上半年，哈尔滨新区新材料、生物、新信息技术、节能环保等战略性新兴产业项目数量占工业项目比达到45.3%。

制度创新提升发展速度

“以前交税需要跑大厅，现在点点鼠标就可以完成了。”航天海鹰（哈尔滨）钛业有限公司财务人员佟云松说，网上自主办税、

申请税控发票，几分钟就可以轻松搞定，企业办事效率和交税速度提高了很多。

先行先试，敢闯敢试。哈尔滨新区以制度创新为改革精髓，以“企业不出区即可办事”为宗旨，首批实施并落地了三大类61项改革举措。

以体制机制创新为切入点和突破口，哈尔滨新区推出以“负面清单”管理模式为重点，以“相对集中行政许可权改革”为核心的一系列改革措施，成立行政审批服务局，实行“一个部门承担多部门职责、一个岗位审批多岗位事项”，实施跨部门、跨行业的审批职能重塑。

新机制提升新速度。今年上半年，哈尔滨新区实现地区生产总值348.3亿元，同比增长8.8%，高于上年同期1.6个百分点。

思维创新孕育新区希望

作为我国唯一一个以对俄合作为主

题的国家级新区，哈尔滨新区着力打造“中俄全面合作重要承载区”，积极参与中蒙俄经济走廊建设，重点打造七大合作平台，全方位提升新区对俄合作承载能力。

记者从哈尔滨新区管理委员会了解到，2017年以来，哈尔滨新区国家国际科技合作基地已入驻中俄合作企业21家，在孵国际合作项目42项；中俄金融联盟加盟金融机构68家；全国首家中俄跨境金融服务平台落户，签署银团贷款合作协议总金额人民币100亿元。

在建设规划中，哈尔滨新区始终坚持生态保护与城市发展并重，经济总量与环境“颜值”齐飞。未来哈尔滨新区将把“特色国际文化旅游集聚区”作为独特优势，进一步做大做强文化旅游产业，使之成为一张国际知名的城市新名片。

新华社哈尔滨9月13日电

铺就扶贫路 打开“致富门”

（上接第一版）张文义说，过去路不好，车进不来，农副产品卖不上价。现在路好了，驻村扶贫工作队帮我们建设了67栋蔬菜大棚，蔬菜通过邮政快递车运到哈尔滨销售，农民能多净近20%。

上升乡党委书记刘明辉介绍说，在交通部门的扶持帮助下，上升乡共修建公路144.417公里，桥涵7座。由于道路的畅通，全乡发展了12个产业项目，人均收入1500元以上。

拜泉县交通运输局局长张树海告诉记者，近两年公路修好后，上升乡团结、永安、进步、中心、上升等5个村和富镇通肯、保护、国富、爱护、自治、卫民等6个公路沿线村相继开展了特色种养加、棚室蔬菜、畜牧业等产业。全县186个行政村全部通上了硬化路面，加快了地方经济发展。今年拜泉县共争取公路建设项目

按照工作目标，“十三五”交通扶贫

规划总投资352亿元，重点完成五个方面建设任务：实施国省干线外通内联工程。

规划改造普通国省道2148公里，畅通贫困地区对外运输通道，强化贫困地区内部路网连接，构建脱贫攻坚的“康庄大道”；实施农村公路通村畅乡工程。规划实施通畅工程7540公里，打造通村畅乡的“幸福小康路”；实施“交通+特色产业”扶贫工程。规划建设资源路、旅游路、产业路1020公里，打造支撑贫困地区产业发展的“特色致富路”；实施农村公路安全提升工程。改造农村公路危桥1600座，实施不能满足安全通车要求的窄路基路面公路拓宽改造9600公里，建设安全便捷的“平安放心路”，实施运输站场改造完善工程。支持贫困地区新建、改造38个县级客运站和117个乡镇客运综合服务站，解决百姓出行“乘车

难”问题。

今年上半年，全省交通扶贫完成投资6.1亿元，续建和新开工普通国省道1073公里、农村公路931公里、安保工程192公里、危桥改造24座，交工农村公路246公里、危桥改造5座。县级客运站在建8座，农村客运综合服务站已交工1座，在建16座。据介绍，到2020年，“外通内联、通村畅乡、班车到村、安全便捷”的交通运输网络将基本形成，县城通二级及以上公路，乡镇、建制村和超过70%的撤并建制村通硬化路，28个省贫困县常住户籍人口300人以上的自然村通硬化路，行政村通客车率达到100%，形成对外衔接畅通、广泛覆盖乡镇和村庄的干线公路网、农村公路网、客运服务网络和农村物流网络，为全面建成小康社会提供有力支撑。

哈尔滨市劳动保障监察局

多措并举全面优化营商环境

本报讯 年初以来，哈尔滨市劳动保障监察工作以“营商环境建设年”为中心，以“最多跑一次”改革为抓手，为全市企业提供良好用工环境和营商环境。

该局着力解决权力交叉、多头执法问题，将劳动保障监察执法管辖重心持续下移，最大限度地为基层、为企业、为群众提供优质、便捷、高效的执法服务。

为各级劳动保障监察机构升级改造投诉举报接待大厅，设立投诉举报维权

现代支付系统 惠民生 促发展

央行支付系统，从早期的手工联行、电子联行，到现代化支付系统，推动着中国支付体系不断发展前进，其支付方式带来巨大变化。中国人民银行现代化支付系统已经成为社会资金汇划的主渠道，它承担着全国约70%以上的资金流动总额，是名副其实的社会资金大动脉，真正实现了现代支付系统服务经济、服务社会、服务民生的美好夙愿。

现代化支付系统是中国人民银行为适应社会经济发展的需要，充分利用现代计算机技术和通信网络技术开发建设的，它连接着商业银行内系统、清算组织业务系统、中央债券综合业务系统等八大系统，能安全、高效、便捷、低成本的处理各银行办理的异地和同城各种支付业务及其资金清算和货币市场的交易。现代支付系统包括大额实时支付系统、小额批量支付系统、全国支票影像交换系统、电子商业汇票系

统、网上支付跨行清算系统、境内外币支付系统等。

大额支付系统的实时到账功能实现了异地或跨行支付业务的到账时间由原来的几天缩短到实时到账，真正做到资金的零在途。大额支付系统运行时间调整为5×21小时后，更有效支持社会大众、企事业单位和各金融机构夜间资金汇划需求，同时也为人民币跨境清算服务覆盖全球主要时区做准备，有效推动人民币国际化进程。小额支付系统的集中代收付业务为公益类和事业单位提供方便的代收付服务，老百姓享受足不出户的各种生活缴费体验。

网上支付跨行清算系统俗称超级网银，是现代生活运用最多的系统，包括网银业务、电子商务、网上缴费等等。全国支票影像交换系统是支票清算的“高速公路”，突破了以往支票只能在同城范围内使用的支付局限，实现了全国通用。电子商业汇票系统的运行标志着

我国票据市场迈入电子化时代，使企业在使用电子商业汇票过程中不受时间和空间的限制，提高了企业资金的周转速度，畅通了企业的融资渠道。境内外币支付系统是我国境内银行业机构和外币清算机构提供外币支付服务的实时全额支付系统，支持多种币种结算，包括美元、港币、欧元等等。

现代化支付系统为金融市场提供了安全、稳定、高效、便捷的支付清算服务，更为老百姓和企事业单位提供了全方位的资金汇划金融服务，在服务社会、服务大众的公益性以及保障和改善民生等方面都发挥着越来越重要的作用。

（吕楠 孙丽）

《人民银行哈尔滨中心支行
现代化支付系统翻开支付体系
新篇章》之二

中国长城资产管理股份有限公司黑龙江省分公司 对黑龙江大金钢铁有限责任公司等43户债权1户物权资产的处置公告

（上接第6版）

34、黑龙江省粮油实业开发公司位于哈尔滨市道里区西头道街21号，债权总额15409.85万元。贷款方式为保证担保，保证人为黑龙江省粮油集团总公司、黑龙江省粮油购储经营公司。

35、牡丹江晨光人造板有限责任公司位于黑龙江省牡丹江市，债权总额813.64万元。贷款方式为抵押贷款，抵押土地面积17745平方米，位于阳明区阳明一条路1号；另有抵押设备。

36、黑龙江圣方科技股份有限公司，现为牡丹江森林业公司位于黑龙江省牡丹江市，债权总额16043.95万元。已诉讼执行，查封北安林场1万亩林地及林木。

1单元，建筑面积462.80平方米。

41、哈尔滨市小野二十一世纪娱乐有限公司位于黑龙江省哈尔滨市，债权总额1026.99万元。贷款方式为质押，质押物由哈尔滨财政证券公司奋斗路营业部保管，质押物归属于哈尔滨天丰高新技术有限公司，五年期国库券。

42、哈尔滨市化工十五厂位于哈尔滨市道外区水泥路45号，债权总额335.33万元。贷款方式为保证，保证人为哈尔滨市新龙建筑工程有限公司保证金额150万元。

43、哈尔滨瓶盖厂位于哈尔滨市道外区天恒大街28号—1号，债权总额3758.60万元。贷款方式为保证、抵押，保证金额1386万元，保证人分别为哈尔滨哈密漆包线厂1236万元、哈尔滨汽车配

件四厂150万元；抵押金额187万元，抵押物为机器设备29台和国有土地使用权6500平方米，抵押土地坐落于哈尔滨市太平区天恒大街28—1号，用途：工业，使用权类型：划拨，使用面积6500平方米。

44、地方国营哈尔滨汽车油箱厂位于道外区更新街光声巷1号，债权总额1105.62万元。贷款方式为保证、抵押，保证金额70万元，保证人哈尔滨市民政工业总公司；抵押金额278万元，抵押物为房产及设备。

具体情况请投资者登录资产公司对外网站查询或与资产公司有关部门接洽查询(<http://www.gwamcc.com>)。

公告发布有效期：一年

交易条件：一次性付款或分期付款

上述债权自本公告发布之日起20个

工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议，以及其他有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。

交易对象资格和交易条件：具有完

全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人（国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及与参与

不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员除外）

处置方式：债务减免、协议转让、拍

卖、要约邀请竞价转让、挂牌转让及其他处置方式。

以上信息仅供参考，最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准。

受理公示事项
联系人：姜先生
联系电话：0451-53608624
传真：0451-53623914
通讯地址：哈尔滨市南岗区红军街

10号
邮政编码：150001

监察审计部门联系人：李女士

联系电话：0451-53626602

中国长城资产管理股份有限公司黑

龙江省分公司 2018年9月14日

农民老潘休耕记

□新华社记者
孙英威 杨喆 闫睿

好好的120亩水田不种水稻，却投入一万多多元种“草”，这些草也不卖，还要翻扣到地里去肥田？黑龙江省富锦市二龙山镇向阳村种粮大户潘树宝今年做出的休耕决定，让村里很多农民不解。

潘树宝休耕的120亩地，是今年黑龙江省140万亩耕地休耕试点中的“万分之一”。这片位于黑龙江省三江平原的黑土地，自20世纪50年代开垦“北大荒”以来，第一次开始有组织、有计划地实行休耕。

作为种地“老把式”，潘树宝过去30年年年种地，没有一年停歇。伴随着国家惠农政策，老潘富裕起来了，家里购置了两台汽车，一台小汽车用代步，另一台“皮卡”用于生产。

在地头记者看到，这片原本的稻田地如今长满了绿色的苜蓿草，看起来很凌乱。周边大片稻田地里水稻长势正旺，不久就可收获。

作为村里今年唯一参与休耕试点的农民，老潘的决定令一些村民不解。种了30年的同村农民王化林说：“不种地都快饿死，这事儿挺稀奇！”

潘树宝对休耕则另有想法。“连年种地，这黑土都板结了，地都没劲儿了，水位也下降得厉害。”潘树宝指着休耕的土地说，十几年前打灌溉用井，20米

深就有水，如今至少要打30米深才可以上来。他们种的什么，我自有我的打算。”

休耕并不是撂荒，潘树宝在休耕的土地上种植了苜蓿草这种“绿肥”作物，秋后直接用机械将其翻耕到地里，可以进一步培肥地力。仅此一项，潘树宝就投入了一万元左右。同时，政府部门也对参与休耕试点的种植者也给予一定的资金补贴。

如今，地里这些“草”已成为老潘眼里的“宝”。潘树宝说，苜蓿草是牲畜的好饲料，村里曾有人出钱买这些草，他一斤都没要。

黑龙江省是我国农业大省，粮食产量及商品量均位居全国首位。但对黑土地的持续利用，加上部分种植者只注重经济效益，导致部分耕地土壤质量降低，地下水水位下降，迫切需要休养生息。

据有关部门测算，每亩水田一般需用水350—500立方米。如果每户需用水300万立方米，不再用井水灌溉稻田，一年至少可节约地下水3.5亿立方米。

随着我国农业供给侧结构性改革和粮食购销市场化改革的不断推进，寻求休耕试点的农民，老潘的决定令一些村民不解。种了30年的同村农民王化林说：“不种地都快饿死，这事儿挺稀奇！”潘树宝说，“现在单纯追求‘量’是不行了，必须往‘质’上转，种地不能只算小账，从长远看，这事儿值！”据新华社电

龙江“第一支柱”坚实给力

（上接第一版）2017年4月开工建设的

克山县雪川马铃薯全产业链项目

更为克山土豆产业发展锦上添花，总投资7.2亿元，可年处理加工马铃薯30万吨。目前克山已经形成了马铃薯淀粉、休闲食品、主粮化等40多个产品。

同样不断推陈出新的还有九三集团哈尔滨惠康食品公司。从去年开始，九三惠康不断推出新品，主打应季大豆加工的鲜榨豆油和营养健康的冷榨豆油，两大高端产品成为带动利润增长的主力。今年1~8月九三惠康食用油销售达到8.1万吨，比去年同期增长20%；豆粕销售11万

吨，比去年同期增长42%。

“第一支柱”的宏远目标和政策导向不断加强，使得我省食品产业效益不断攀升。记者从省工信委获悉，今年1~7月全省规模以上食品企业增加值增长14.5%，实现主营业务收入1002.2亿元，同比增长15.2%。

良好的发展态势带动了我省食品产业投资的热潮。1~7月，我省食品工业固定资产投资同比增长53.1%，高于全省投资增幅44.9个百分点。这些新开工的项目将弥补我省精深加工的短板，成为食品工业在我省高质量发展道路上的开拓者。

二九一农场 强化民兵应急排规范化建设

本报讯（于建彬 郭炳丽 朱善永）

为增强民兵应急分队处理应急险重任务，应对突发事件的能力，近年来，农垦红兴隆管理局二九一农场第二民兵应急排组织开展应急演练及装备器材操作训练，确保农场在面对各种灾害事故时，能够及时有效地组织

救援工作，最大限度的减少危害和损失，保护国家、人民生命和财产安全。

为提高农场民兵应急能力，该农场武装部按照民兵年度常态备勤任务要求，扎实组织民兵开展战备知识培训，国防潜力调查、民兵训练演练等多

红兴隆垦区人武部 扎实开展役前教育训练活动

本报讯（曲志武 关彦龙 朱善永）

为了落实好国家、省征兵办指示精神，从总体上把控兵员质量，掌握底数，高质量完成新兵入伍工作，近日，